Yliakoulu

2.10 Transistori kytkimeni

A. Transistori ja LDR-vastus

Vilineet:

npn-transistori, TIP 31C
LDR-vastus

Hehkulamppu, 3,8 V/0,07 A
Paristo, 4,5 V tai janniteldhde

Rakenna kytkentikaavion 2.25 mukainen kytkenté.
Peita LDR-vastus kadella.
Mitd tapahtuu, kun LDR-vastusta valaistaan?

Miten valaistuksen lisddminen vaikuttaa kannalle B ohjau-

tuvaan virtaan?

Miti tama vaikuttaa kollektorilta C, emitterille E kulkevaan

virtaan?

Mihin tarkoitukseen kytkentdd voitaisiin kayttaa?

B. Transistorin sovelluskohteet kytkimené

Vilineet:

npn-transistori, TIP 31C
LDR-vastus

Vastus, 220 Q

Saatovastus, 10 kQ
Hehkulamppu, 3,8 V/ 0,07 A
Paristo, 4,5 V tai jédnniteldhde

Rakenna kytkentédkaavion 2.26 mukainen kytkenta.
Aseta LDR-vastus valoisaan.

Kédnna sddtovastusta siten, ettd lamppu juuri ja juuri
sammuu.

Ali koske sddtdvastukseen timin jilkeen.

Mitd tapahtuu, kun LDR-vastus peitetddn kiadella?
Selitd havaintosi.

Mihin kytkentda voitaisiin kayttaa?
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